

# 河南今年高考人数锐减近10万

## 复读生数量大幅度减少是重要原因

□据 新华社

5月19日,记者从河南省招生办公室获悉,河南省今年参加高考的人数为85.5万,人数规模仍为全国第一,但与去年高考人数95.2万相比,减少了9.7万。复读生数量大幅度减少是考生数量锐减的重要原因。

据河南省招生办公室介绍,从2009年高考人数出现负增长以来,今年是河南高考报名人数减幅最大的一年。人口自然增长率降低使生源减少,职业教育分流部分高中生源,复读生数量减少,都是今年考生数量大幅

度减少的重要原因。

河南省招生办公室新闻发言人陈大琪分析认为,今年高考是河南全面推行高中新课改后的第一年高考。高考内容的变化,使复读生望而却步,数量明显减少。以往河南历年高考,复读生都在30万人左右。

高等教育资源短缺、招生数量少,是河南复读生数量位居全国之首的根源。河南多年保持全国考生规模第一,然而由于河南省内高校数量少,省外高校在河南投放的招生指标有限,河南高考录取率远远低于全国平均水平,其中,最为广大考生和家长看中的本科

录取率不足30%,一本的录取率只有5%左右。与其他省份的考生相比,河南考生承受了更大的升学压力,大批考生为实现自己上理想大学的梦想,走上复读之路。据河南省招办预测,这种考生数量大与招生指标少的矛盾不解决,明年复读生数量还有可能反弹。

### 相关链接

今年洛阳市普通高招共报名52337人,比去年减少3389人。根据报名人数,全市共设59个考点1796个考场,比去年减少116个考场。

## “宝丰县领导乘坐套牌车怒骂交警”追踪 当事官员致歉 承认行为失当

□据 新华社

日前,网上一则名为“河南宝丰县领导乘坐套牌车怒骂交警”的帖子引起网民关注。帖子称,河南省宝丰县一领导乘坐的轿车,在郑州被交警查出涉嫌套牌后,该领导扬言要投诉并整死办案交警。

被曝光的当事官员——宝丰县人大常委会主任李杰说:“交警给司机开了两张罚单,共罚款300元扣9分,我认为处罚过重。就扣分问题,我和交警发生了争执。”

郑州市公安局交警支队认为,办案交警赵晖对司机陈胜利开出的两张处罚决定书,依据的是道路交通安全法第38条和第11条的有关规定。

针对网上称该车是套牌车的问题,李杰说:“这辆车是新车,已经办理了入户手续,但还没来得及领取车牌。这是县人常委会的公务用车,都有备案,不是套牌车。”

李杰说:“在整个事件中,我没有说过‘一个小交警,整死你’这样的话。”

李杰承认,当时自己情绪非常激动,面对交警的处罚十分生气,所以就向河南省公安厅督察总队以“酒后执法”为名“投诉”了办案交警赵晖。

然而,郑州市督察支队派人到现场对赵晖进行了酒精测试,结果显示其酒精含量为零。

郑州市公安局交警支队的调查报告显示:督察人员当天与投诉人李杰沟通,李杰否认辱骂交警赵晖,李杰和赵晖在是否辱骂和被骂问题上各执一词。

李杰说:“这几天,我一直在反省。由于自己行为失当,给政府形象带来了负面影响,对此我感到十分抱歉。”

## “80后”成河南农村劳动力转移“主力军”

4月24日,在河南省新县劳务外派培训中心,即将出国的务工人员正在参加技能培训。据河南省统计局的统计数据显示,2010年,河南省农村劳动力转移人数约为1843万,占全省4915万农村劳动力总数的37.5%,其中,21岁至30岁的人数最多,占农村转移劳动力总人数的36.3%。作为新生代农民工的“80后”已成为河南农村劳动力转移的“主力军”。 (新华社发)



## 优秀贫困生有机会免费读高中 即日起接受报名

□据 人民网

你在因家庭贫困,读不起好高中而发愁吗?5月19日,记者从省慈善总会获悉,资助优秀贫困生免费读高中——国华纪念中学助

学活动将推荐80名学生参加考核,永威慈善阳光班助学项目计划资助100名学生。即日起,省慈善总会开始接受全省贫困学生的报名。

我省16周岁以下,家庭贫困、品学兼优的应届初三毕业生,在报名截止时间(国华6

月20日,永威7月15日)前,可通过所在市、县慈善会报名,也可在河南慈善网(www.henancishan.org)下载报名表,填写完毕后寄至省慈善总会。省慈善总会咨询电话:(0371)65508867。

# 洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

**定制方法:**  
 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。  
 联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。